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INSTITUTO NACIONAL DO SEGURO SOCIAL 

 

ATA DA XVII REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL DA 
GERÊNCIA-EXECUTIVA DO INSS EM DIAMANTINA/MG 

 
 

Data: 17/06/2016  
Horário: 10h às 12 horas 
Local: Gerência Executiva do INSS, localizada à Praça Doutor Prado, nº 171, Centro - 
Diamantina/MG – 39100-000. 
 

I – PRESENÇAS 

 

CONSELHEIROS: 

 
Representantes do Governo 

 
     Titulares: 
      Márcia Eliane Lemos Araújo – Gerente Executiva – GEXDIA; 

Girlaine de Paula Fernandes – Chefe da Seção Operacional de Gestão de Pessoas -   
GEXDIA 
Fernanda Dupim de Aguilar – Chefe da Seção de Reconhecimento de Direitos – 
GEXDIA. 

 
 Suplentes: 

Agostinho Leão Neto – Chefe do Serviço de Benefícios – GEXDIA; 

Samuel Luiz de Souza Pereira – Responsável Técnico do Serviço Social – GEXDIA. 

 

Representantes dos aposentados e pensionistas 

 
Titulares: 
Jacira Sueli Cunha – Associação dos Aposentados e Pensionistas de Diamantina; 
Maria Madalena Mapa Pinto – Associação dos Aposentados e Pensionistas de 
Gouveia. 
 
Suplentes: 
Irineu Braz Vieira – Conselho Metropolitano de Diamantina – Sociedade São Vicente 
de Paulo; 
Alcides Lourenço – Associação dos Aposentados e Pensionistas de Diamantina. 
 

  Representantes dos trabalhadores 
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Titulares: 
Jacinto Roque dos Santos – Sindicato dos Trabalhadores das Indústrias de Extração 
de Madeira e da Lenha de Itamarandiba e Turmalina. 

 
Suplentes: 
Márcio Sebastião Silva – Sindicato dos Trabalhadores da Construção e do Mobiliário 
de Diamantina – Suplente; 

Edvando José e Silva – Representante do Sindicato dos Trabalhadores nas Indústrias   
Metalúrgicas, Mecânicas e de Material Elétrico de Três Marias e região; 
 

Representantes dos empregadores 

 
Titulares: 
Josafá Antônio Fernandes – Associação Comercial e Industrial de Diamantina – 
Titular. 

 
Suplentes: 

      Rômulo Ronaldo dos Santos – Território e Cidadania do Alto Jequitinhonha. 
 

 CONVIDADOS 

     Ana Alice da Silva - Responsável Técnica da Reabilitação Profissional – GEXDIA.; 
    Lúcia do Carmo Silva – Chefe SAIS – GEXDIA; 
    Raimundo Lima – Arcelor Mittal; 
    Sadi Moreira – SENAC Diamantina; 
    Roberto Vial – Sindicato dos Produtores Rurais de Diamantina; 
    Walter Borges – Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Diamantina; 
    Marli Custódio Vilas Boas Alves – Agência do Ministério do Trabalho – Diamantina. 

 

II - AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS 

       Maria Etelvina de Andrade Câmara - FIEMG – Regional de Turmalina; 
       José Antônio de Andrade – FETAEMG – Regional em Turmalina; 
       Gilberto Silvestre Lages – INSS – APS Curvelo; 

 
III – AUSÊNCIAS NÃO JUSTIFICADAS 

       Vinícius Santana Santos  – Procuradoria Federal – Diamantina. 

 
         
IV – ABERTURA 

Verificada a existência de quórum, a Presidente do Conselho, Márcia Eliane Lemos 

Araújo, abriu a reunião cumprimentando a todos os presentes.  Em seguida, deu início 

aos trabalhos.   
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V – APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR 

Dispensada a leitura da ata anterior, enviada por e-mail e aprovada por todos. 

 

VI – APROVAÇÃO DA ORDEM DO DIA 

 
VII – ORDEM DO DIA 

A Presidente iniciou a reunião, justificando a ausência dos conselheiros. Em seguida, 

apresentou a estrutura do Conselho da Previdência Social para os visitantes. Foi debatida 

a parte do estatuto do CPS que trata das ausências não justificadas nas reuniões. Márcia 

fez a leitura dos ofícios enviados ao Ministério do Trabalho em Curvelo e à Associação 

Comercial e Industrial de Diamantina, nos quais a presidente solicita pronunciamento 

acerca da permanência no CPS. Esclareceu que devido a dificuldades por causa do 

trabalho e deslocamento, o senhor Gerson deixará de compor o Conselho.  Fez a leitura 

do ofício enviado ao SENAC, solicitando indicação de nome para compor o conselho, 

como também comunicou a manifestação da instituição, querer ser parceira do INSS; 

sem, no entanto, ocupar a cadeira de conselheiro. O senhor Josafá justificou as ausência 

dos representantes da ACID nas reuniões e manifestou a vontade de permanecer como 

conselheiro. Após discussão, ficou definida a participação do sindicato dos empregadores 

rurais no conselho, em substituição ao titular da ACID, ficando mantido o Sr Josafá como 

suplente. Acatada a sugestão de fazer contato com a Universidade Federal dos Vales do 

Jequitinhonha e Mucuri ou do Instituto Federal, para indicação do representante do 

Governo; após indicação, o nome será enviado aos conselheiros por e-mail, para 

apreciação – será feita portaria e termo de posse para a próxima reunião. Dando 

continuidade, foram repassados informes acerca do Seguro Defeso, atravessadores e 

empréstimo consignado. Sugestão de palestra com o senhor Dr. Joel Damião, Assessoria 

de Pesquisa e Estratégia de Gerenciamento de Risco, para esclarecimentos sobre 

fraudes, seguindo exemplo do ocorrido no CPS Contagem. A Presidente já havia se 

adiantado e feito contato com o Dr. Joel . Aprovado pela maioria uma reunião 

extraordinária para o mês de julho, quando a agenda disponível do representante da 

APEGR.Aberta a palavra aos presentes, houve manifestação dos senhores: Irineu, 

Raimundo Lima, e Roberto Vial. O senhor Roberto sugeriu como pauta para futura 

reunião abordar a diferenciação do trabalho dos sindicados dos produtores x 

trabalhadores rurais. Finalizando a reunião, repassada a apresentação sobre a Medida 

Provisória nº 726 de 12/05/2016, que trata das alterações na Previdência Social. 
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VIII – OUTROS ASSUNTOS--- 

 

IX – DEFINIÇÃO DA PAUTA DA PRÓXIMA REUNIÃO 

Posse dos novos conselheiros. 

 

VI – ENCERRAMENTO 

Nada mais havendo a tratar, a presidente Márcia Eliane Lemos de Araújo, agradeceu a 

presença de todos e declarou encerrada a XII reunião ordinária do Conselho de 

Previdência Social de Diamantina/MG. Para constar, eu, Ana Alice da Silva, servidora, 

secretária ad hoc deste Conselho, lavrei a presente ata.  

 

Diamantina, 17/06/2016. 

Márcia Eliane Lemos Araújo 
Presidente do CPS 


